

全国各地体育系统勇毅前行笃行不怠

争做体育强国建设的行动派实干家

张军 韦军伟 黄璐超 许珂 黄心豪

新年前夕，国家主席习近平发表二〇二四年新年贺词，在全国各地体育系统引发热烈反响。大家纷纷表示，在新的一年里将坚定信心、勇毅前行，奋力开创体育事业高质量发展新局面。

聆听了习近平主席的新年贺词，山东体育系统倍感振奋，充满信心。大家表示，新年贺词里再次提到我们体育的事，听后倍感温暖的同时，也深感责任重大，新的一年将继续秉持守正创新、全面求强的奋斗目标，做好创新发展的大文章。坚持以人民为中心的发展思想，持续建设群众身边的健身设施，健全群众身边的健身组织，办好群众身边的健身活动，加快构建更高水平的全民健身公共服务体系。坚持实施奥运争光战略，着力增强运动员、教练员综合实力，在巴黎奥运会上为国家作出更大贡献。精心制定体育产业高质量发展三年行动计划，加强制度创新，优化营商环境，提振体育消费，加快把体育产业打造成为国民经济支柱性产业。坚持加强改革创新，统筹做好体育文化、体育对外交往、体育法治、体育科技、体育教育等各项工作，奋力开创体育强省建设新局面。

河南体育系统干部职工在收听收看了习近平主席的新年贺词后表示，将深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持以人民为中心、顽强拼搏、勇毅前行，争做体育强国建设的执行者、行动派、实干家。全

面落实全民健身国家战略，大力推进全民健身场地设施建设，积极完善全民健身赛事活动体系。坚持品牌赛事引领，充分发挥重大赛事带动作用，积极备战巴黎奥运会、粤港澳大湾区全运会，持续提升竞技体育核心竞争力。坚持深化体教融合，加强后备人才队伍建设，丰富学校体育活动，提升青少年身心健康水平。大力推进体育产业质效倍增，持续弘扬中华体育精神，传承和发展体育文化，以使命在肩、奋斗有我的时代担当，奋力开创体育事业高质量发展新局面，为谱写新时代新征程中原更加出彩的绚丽篇章贡献更多体育力量。

习近平主席的新年贺词在内蒙古自治区体育局系统干部职工中引发热烈反响。大家纷纷表示，习近平主席用深情寄语奏响新年序曲，全面回顾成就，深切表达牵挂，热切展望未来，字句铿锵、情深意浓，令人倍感温暖振奋、更添底气信心，点燃了大家迈向新一年新征程的奋斗激情。知所从来，明所将往。过去的一年，内蒙古自治区体育局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入推进全民健身、竞技体育、青少年体育、体育产业高质量发展，人民群众拥有了更多获得感和幸福感。内蒙古体育工作者将脚踏实地、埋头苦干，锚定坚定不移办好习近平总书记交给内蒙古的“五大任务”和全方位建设模范自治区两件大事，积跬步以至千里，向着“闯新路、进中游”目标奋力前行，凝心聚力走好内蒙古体育强国之路。

云南省体育局系统干部职工以及运动员、教练员

分别收听收看了习近平主席的新年贺词，大家表示倍感振奋、深受鼓舞。近年来，云南体育主动融入新发展格局，围绕云南省委“3815”战略，打响“高原训练胜地、户外运动天堂、四季赛事乐园”三大品牌，引领体育事业高质量发展。一年来，云南体育大事连台、好戏不断，首次举办了云南省体育产业大会、云南省冬季运动会，承办了首届中国户外运动大会以及系列大型赛事活动，云南运动员取得亚运会历史最好成绩，全民健身赛事活动亮点频出，青少年体育蓬勃开展，对外体育交往打开新局面。新年伊始，云南体育人将以习近平主席的新年贺词作为砥砺前行的动力和高质量发展的新起点，以等不得、坐不住的责任感、使命感，为加快体育强国建设、高原特色体育强省建设贡献力量。

广东体育系统在聆听了习近平主席的新年贺词后备受鼓舞，纷纷表示将备战好2025年粤港澳大湾区全运会，推动体育事业高质量发展，助推体育强国建设。广东省举重队教练洪永红表示：“我们将发挥体育人、举重人的优良传统，攻坚克难，发扬体育精神，举出‘广东力量’，认真备战2025年全运会，为中国举重队培养输送更多人才，为国争光。”广东体育科研工作者苏晴则表示：“习近平主席对体育人取得成绩的充分肯定，是对我们幕后工作者的最大鼓舞。作为科研人员，我们将在训科医融合的过程中充分发挥科技先行作用，在十五运周期贡献出自己的一份力量，用行动促进体育事业高质量发展。”

用体育点亮美好生活

谱写体育产业高质量发展新篇章

本报记者 王辉 丰佳佳

习近平主席的新年贺词，在体育产业领域反响热烈。大家纷纷表示，要积极推动体育产业高质量发展，更好满足人民美好生活需求。

中体产业集团党委书记、董事长单铁表示，中体产业集团作为体育产业的“国家队”，一直积极履行“用体育点亮美好生活”的使命，主动融入体育事业发展大局，努力奋战在产业报国一线。

“2023年，我们以赛事组织、空间运营、标准制定等手段助力群众体育活动安全广泛开展；为国家队科学训练和外训外赛提供优质服务保障；通过无形资产开发等市场化手段为体育事业和地方经济发展壮大资金基础。这一年，我们还承办了首届中国户外运动产业大会，为扩大体育消费、助力户外运动高质量发展贡献了中体力量。”单铁表示，2024年，面向新征程，站上新起点，全体中体人将凝心聚力、团结奋斗，抓住机遇、迎接挑战，持续推动自身转型升级和高质量发展，不负使命担当，奋力书写体育强国、健康中国建设新篇章！

舒华体育董事长兼总裁张维建表示，杭州亚运会的成功举办，对中国体育产业发展起到积极的促进作用。作为杭州亚运会服务单位，舒华体育人倍感荣幸。在竞技体育领域，舒华体育作为国货品牌持续加大自主创新研发，开发出适合我国运动健儿使用的速度与力量反馈系统，打破该产品技术长期以来被国外垄断的局面，为提升我国竞技体育国际竞争力贡献一份力量。

张维建表示，新的一年，舒华体育将加快数字化转型发展，提供“硬件+软件+服务”一整套个性化、专业科学运动解决方案，实现全场景智能，全人群覆盖，满足大众多样化的健身需求。

波动物体科技集团董事长陈理表示，作为国家体育产业示范单位和专精特新企业，在2024年，我们将继续以高质量党建引领企业高质量发展，紧紧围绕党和国家的要求、贯彻落实体育行业的规范，以“体育+科技”为发展核心，同时致力于“体育+文旅”“体育+消费”“体育+健康”“体育+教育”融合发展。

辽宁省体育彩票中心党支部书记、主任刘延辉表示，作为社会公益事业的助推器，中国体育彩票筹集的公益金彩票的使用范畴早已不仅限于体育领域，而是服务于国家战略，服务于社会及民生发展，体彩事业的高质量发展同满足人民美好生活需求紧密结合。新的一年，辽宁体彩人将秉持“以人民为中心”的发展思想，牢牢把握国家公益彩票的定位，鼓足干事创业的精气神，为建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票事业作出新的贡献。辽宁体彩将严格落实政策要求，积极丰富渠道业态，激发市场潜在规模，深耕市场，深挖潜力，不断强化党建工作的内在动力和活力，增强党组织的凝聚力和创造力，打造“心存责任，温暖有光”品牌，升级打造党员先锋实体店，提升党员深入基层、服务群众的能力，推动形成以党建带动管理、带动服务、带动销售的新型业务模式，为构建高质量发展体系和高品质生活体系贡献体彩力量。

宁夏固原体彩彩代销者马玉芳表示，2023年是收获满满的一年。“我参与的‘舞动中国体彩广场舞舞蹈队’又增加了多位新成员，大家一起锻炼身体，参加体彩品牌活动，展现出体彩人积极向上的精神风貌，同时传递健康的生活理念。我们的体彩志愿服务队也开展了很多公益活动，大家一起走进敬老院打扫卫生，到乡村学校助学献爱心。”马玉芳表示，她已将体彩店升级为“便民服务店”，为户外工作者和附近居民提供便利。新的一年，她希望舞蹈队能给大家带来更多欢乐，志愿服务队和“便民服务店”能为更多人送去温暖。

青海西宁体彩专管员刘善金表示，在新的一年里，他将积极响应青海体彩中心的要求，在助力“六稳六保”工作中尽责，做好实体店服务、帮扶工作，加强新渠道的拓展，全力推进“体彩+”工作，为体彩销售和公益宣传模式多元化蓄力。刘善金说：“近年来，有越来越多的年轻人开始选择加入体彩行业创业，但是新增实体店的客群拓展需要经过一段沉淀期，因此，要想办法帮助这些门店生存、发展，‘体彩+’是非常好的努力方向。”他表示，要努力帮助这些实体店找资源、找项目，为其发展赋能，探索多业态、跨界合作的销售模式，实现融合发展。“这样不仅能帮助实体店拓宽客流渠道提升竞争力，新增的项目也能拓展实体店服务外延，为周边群众生活提供便利。”

(上接第一版)

丁东表示：“新的一年，全民健身工作要继续围绕中心、服务大局，充分发挥全民健身在助力乡村全面振兴、推进共同富裕、筑牢中华民族共同体意识、富民兴边、积极应对人口老龄化、推进区域协调发展等方面的作用和优势，在中国式现代化进程中作出新贡献。要深入实施全民健身场地设施提升行动，结合‘国球进社区’‘国球进公园’等重点活动，打造群众家门口的健身圈，推动基本公共服务均等化，健全群众赛事活动体系，加大‘三大球’、冰雪项目的普及推广。要推进科学健身指导向基层延伸，引导群众‘会健身’‘健身好’，发展和壮大基层体育社会组织，努力打通公共体育服务‘最后一公里’。”

总局航管中心主任贾冰表示，发展航空、科技体育是建设体育强国的重要组成部分，航空、科技体育的发展，要充分发挥项目优势，通过加强普及和推广，进一步加强安全规范管理，提高竞技水平，突出项目产业带动作用。航空、科技体育的发展充满活力和机遇，必将以其独特的时尚魅力，为人民群众的美好生活增添更多的色彩。

贾冰介绍说，近年来航管中心举办了各级各类航空、科技体育赛事活动，充分发挥了“体育+”功能，从体军融合、体教融合、体旅融合、体文融合等方面做文章，标志着航空及科技体育运动正在不断贴近大众、吸引大众、服务大众，受到了更加广泛的社会关注，知名度逐渐提升，影响力不断扩大。“下一步，航空、科技体育发展将继续发挥独特优势，落实中央经济工作会议精神，助力低空经济发展，吸引群众广泛参与，助推我国体育事业迈向新的高峰。让我们共同期待航空、科技体育在建设体育强国进程中发挥更大的作用，为中华民族的伟大复兴贡献力量。”贾冰说。



二〇二三年十二月三十一日，宁波马拉松在宁波奥体中心鸣枪开跑。图为参赛者从起点出发。

新华社记者 江汉摄

接续奋斗 以自强不息的精神奋力攀登

(上接第一版)

国家射击队步枪教练员葛宏砖表示，2024年是巴黎奥运之年，作为一名体育工作者、一名射击项目教练员，肩上的使命重大、任务紧迫，更需要将“使命”深植心中、将“执行”锤炼为铁、将“担当”化为自觉，全力展现中国力量。不畏难、不退缩，明确目标，集中精力把备战任务做好，为射击事业全力以赴。

奥运冠军、游泳运动员汪顺表示：“习近平主席的新年贺词中提到，‘前行路上，有风有雨是常态’。回首这一年，自己也经历了成绩的起伏，庆幸的是我在杭州亚运会上找回了状态。2024年，在新的战场，我将以最饱满的热情迎接自己的三十而立，迎接第四次奥运之旅。”

奥运冠军、游泳运动员张雨霏表示：“正如习近平主席的新年贺词中所说，‘经历了风雨洗礼，看到了美丽风景，取得了沉甸甸的收获’。我在2023年收获了很多奖牌，同时也收获了很多比赛经验和面对困难如何调整心态的心得体会。我希望把这些继续消化吸收，在2024年做得更好，在巴黎奥运会上能够超越我在东京奥运会所取得的成绩。”

世界冠军、游泳运动员覃海洋表示：“2023年我在世界大赛上不断见证自己的突破，同时我也坚定了未来前进的方向。2024年希望自己能够继续挑战自我，圆梦巴黎。”

奥运冠军、田径运动员巩立姣表示：“2023年我依旧走在追梦的路上，世锦赛收获宝贵的铜牌，杭州亚运会实现三连冠。在成绩上，我一直在寻求突破。因为热爱所以坚持，2024年我会在奥运会上继续向最高领奖台发起冲击。”

奥运亚军、田径运动员朱亚明表示：“希望我在2024年继续稳扎稳打，在体能和技术方面提升的同时做好专项转化，全力以赴圆梦巴黎。”

“习近平主席的新年贺词中提到了杭州亚运会，对我来说杭州亚运会尤为难忘，非常高兴我能在祖国生日当天实现卫冕，站上了最高领奖台。”世界冠军、田径运动员王嘉男说，2024年会继续努力，强化体能，争取取得更大的进步。

“新的一年来了，巴黎奥运会近在眼前。”奥运冠军、皮划艇运动员徐诗晓和孙梦雅说，“对我们来说，备战的时间非常紧张，我们将珍惜每一天的时间，刻苦训练，提升能力，狠抓技术，为实现蝉联奥运金牌而奋斗。”

世界冠军、皮划艇运动员刘浩表示，2023年有收获，也有遗憾，大家记住了一年的不易，也对未来充满信心，“我们运动员对此感触很深，只有平时大运动量、高质量、高标准地刻苦训练，才能有竞技场上的争金夺银。我们不负时光，时光定不负我们。新的一年，希望可以利用好最后的备战时间，为巴黎奥运会进行最后的冲刺。不忘初心，不负自己，更不负祖国，用优异的成绩为祖国交上令人满意的答卷。”

国家女子花剑队主教练雷声表示：“女子花剑组在2023年获得成都大运会团体金牌，杭州亚运会个人、团体两枚金牌。2024年中国女子花剑组将继续努力，拿下2024年巴黎奥运会满额出线资格，并力争在巴黎奥运会上夺取奖牌。”

国家男子重剑队主教练焦云龙说：“2024年是特别关键的一年，我们要奋勇拼搏，不畏艰难，即使面对压力，也要展现出中国体育健儿的风采。”

“听了习近平主席的新年贺词，身为国家击剑队的一员，深感责任重大。”奥运冠军、击剑运动员孙一文说，“2024年我将继续奋斗、砥砺前行。”

亚运会冠军、击剑运动员黄芊芊表示：“2023年我收获了成都大运会团体金牌、杭州亚运会个人团体两块金牌。2024年我将全力以赴，力争在巴黎奥运会上实

现更大的突破，为祖国增添光彩。”

奥运冠军、自行车运动员鲍珊菊表示：“2023年我们训练的步伐走得坚实、有力，科学化训练方案扎实推进，复合型保障团队为我们保驾护航，我和队友们斗志昂扬，在训练场上挥洒汗水。作为国家队运动员，肩负着巴黎奥运夺金、为国争光的伟大使命。我们一定会加倍努力、顽强拼搏，在巴黎奥运会上继续捍卫中国自行车队的荣耀，为推动体育强国建设作出自己的贡献。”

自行车运动员郭裕芳表示：“展望2024，我们依然斗志昂扬，一定牢记使命，团结一心，集中精力，以顽强拼搏的精神、不畏困难的勇气和毅力向着巴黎奥运会夺取金牌的目标奋勇前进。”

“巴黎奥运会近在眼前，整个教练组、科研团队、医疗团队都在全力为我们保障。”自行车运动员苑丽颖表示：“我们也要奋发图强，牢记使命，努力拼搏，一步一个脚印，为中国自行车运动作出新的贡献，我们一定会加油干，在巴黎奥运会上勇争第一，不留遗憾。”

女子橄榄球运动员陈可怡表示：“习近平主席的新年贺词温暖而又充满力量。杭州亚运会给人们留下美好印象，让作为亲历者的我倍感骄傲。新的一年，每个人都会面临新的挑战，我们也会直面挑战，争取站上巴黎奥运赛场。”

女子橄榄球队队长闫美玲表示：“2023年我们有收获，也有遗憾，也通过努力获得了亚运会冠军。新的一年我们会团结一致、不惧风雨、攻坚克难，为实现巴黎奥运会梦想全力以赴。”

国家短道速滑队的运动员和教练员们表示，习近平主席的新年贺词让大家倍感振奋、深受鼓舞，为世锦赛备战参赛注入了强大动力。作为中国冰雪的“冰上尖刀”，大家深感使命光荣、责任重大，将牢记“国之大事”，进一步树牢“祖国利益至上”和“祖国培养”意识，进一步增强“为国争光、为国而战”的使命感、责任感、荣誉感，以优异成绩回报党和国家的培养与关怀，不负青春、不负时代、不负人民。